广州四中2010年初三第一次模拟测试数学答案及评分标准
      命题教师： 周文辉                          审题科组长：
一、单项选择题（每题3分，共30分）

1．B   2．C  3．D   4．B   5．A    6．D   7．D   8．C    9．D    10．A 
二、填空题（本题有6个小题，每小题3分，共18分）. 
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16．27  （解：设A、B两地的距离是x千米,则
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三、解答题（本大题共9小题，满分102分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17．（本小题9分）

解：（1）当
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18．（本小题9分）

解：二次函数可以变形为
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抛物线的顶点坐标为（
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所以这条直线的函数解析式为
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19．（本小题10分）

证明：（1）
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（2）连结
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20．（本小题10分）
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解：（1）如图，由题意得，∠EAD=45°，∠FBD=30°．
∴ ∠EAC=∠EAD+∠DAC =45°+15°=60°．

∵  AE∥BF∥CD， 

∴  ∠FBC=∠EAC=60°． 

∴ ∠DBC=30°．　　…………………………2分
又∵ ∠DBC=∠DAB+∠ADB，

　　∴ ∠ADB=15°． 
∴ ∠DAB=∠ADB． ∴  BD=AB=2． 
即B，D之间的距离为2km．…　………………………3分
（2）过B作BO⊥DC，交其延长线于点O，

在Rt△DBO中，BD=2，∠DBO=60°．

∴ DO=2×sin60°=2×
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在Rt△CBO中，∠CBO=30°，CO=BOtan30°=
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21．（本小题12分）
解：（1
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，即使用回收净化设备后的1至3月的利润和与不安装回收净化设备时3个月的利润和相等．………………1分
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22．（本小题12分）

解：设4路公交车的速度是
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米/分钟，小王行走的速度是
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米/分钟，同向行驶的相邻两车的间距为
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每隔6分钟从背后开过一辆18路公交车，则 
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每隔3分钟从迎面驶来一辆18路公交车，则
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方法一：解①，②，得
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所以
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（方法二：由①，②可得 
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答：4路公交车总站发车间隔的时间是4分钟．…………1分
23．（本小题12分）

解：欲使圆碟不压地砖间的间隙,则圆碟的圆心必须落在与地砖同中心、且边与地砖边彼此

平行、距离为
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注：本题只看答案给分。

24．（本小题14分）

解：（1）
∵AB是的直径，
∴AC⊥BC,
又∵CD⊥AB,∴∠CAD=∠BCD=90°―∠B,

∴Rt△CAD∽Rt△BCD,  ……………1分
∴ 
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若点D与O不重合，连OC，在Rt△OCD中，∵OC>CD, ∴
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若点D与O重合时，OC=CD,∴
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综上所述，
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∴S≥2×6＋12＝24，……………4分
∴S四边形ABCD有最小值24.     
25．（本小题14分）
解：连结BD，∵AB=CD，∴∠ADB=∠CBD，∴BC∥AD，
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∴四边形ABCD为等腰梯形
1分
同理EF∥AD，从而四边形AFED为等腰梯形
1分
过点B作BM⊥AD于M，
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则BC=AD-2AM=2r-2AM．
∵AD为直径，∴∠ABD=90(，结合BM⊥AD易得△BAM∽△DAB
1分

∴AM=
[image: image93.wmf]AD

AB

2

=
[image: image94.wmf]r

x

2

2

，
1分
∴BC=2r-
[image: image95.wmf]r

x

2

，同理EF=2r-
[image: image96.wmf]r

x

2


2分
∴L=4x+2(2r-
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其中0＜x＜
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∴当x=r时，L取得最大值6r．
1分
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